



羽翼天堂 露雏形

连日来，望城大泽湖近自然湿地公园悄然化身白鹭的天堂。除了白鹭，这里优越的生态环境也吸引了许多其他鸟类来此筑巢安家、栖息觅食，为湿地公园增添了不少生机活力。该公园以“羽翼天堂超级客厅”为总体定位，目前公园启动区即将建成，正在全力推进一期三区清淤、四区和七区土方、公园道路及建筑主体施工。

长沙晚报全媒体记者 贺文兵 通讯员 龙宇 摄影报道

2024年湖南省博士创新站认定名单出炉 湖南湘江新区22家企业上榜

长沙晚报10月28日讯（全媒体记者 匡小娟 通讯员 朱莉）28日，记者从湖南湘江新区科技创新和产业促进局了解到，湖南红太阳光电科技有限公司等22家新区企业入选2024年湖南省博士创新站认定名单。此次长沙市共有53家企业获评，湖南湘江新区占据全市榜单的41.5%。据悉，博士创新站是湖南完善院士工作站、专家工作站、博士创新站“三站”平台体系的重要组成部分，是以企事业单位和建站博士团队为主体，以创新需求为导向，推动产学研深度融合，实现建站单位和建站博士团队的双向共同成长。

长沙家电以旧换新已成交易超39万笔，部分规则今起有调整 补贴券有效期调整为1个自然日

长沙晚报10月28日讯（全媒体记者 刘捷捷）28日，市商务局发布公告：长沙市节能家电以旧换新活动补贴券有效期从3个自然日（含获券当日），调整为1个自然日。活动自9月6日启动以来，订单成交量累计超过39万笔。为进一步提升消费体验，市商务局决定于2024年10月29日0时起调整部分活动规则。调整补贴券有效期。活动补贴券原有效期为3个自然日（含获券当日），现调整为1个自然日（即获券当日23时59分失效），消费者于10月29日0时之后在云闪付平台完成领券，有效期为1个自然日。支持全额退货交易返还资格。从2024年10月29日0时开始，消费者发生的全额退货交易（含线上平台发起的撤销交易）均返还参与补贴资格，但占用消费者领券次数。根据现有规则，须待第二个自然周再次申领该品类同能效等级补贴券，注意：在10月29日0时之前发生的退货交易不再追溯。据悉，截至27日，长沙市节能家电以旧换新共产生交易394044笔；核销政府补贴金额2.88亿元，带动家电消费15.37亿元，占全省的41.77%。

当好科技创新的“后勤服务员”

今年，湘江科学城铺排了项目58个，预估年度投资达64亿元，截至9月底累计完成投资约54.71亿元，完成率约84.17%，整体建设超序推进。作为湘江科学城建设的参与者、见证者、记录者，我感受到一座充满生机和希望的未来之城正在湘水之畔强势崛起。如火如荼的建设场景，在湘江科学城随处可见。虽然我所在的综合工作部只是承担承接上启下、沟通内外、协调左右、联系各方的工作，但我深知每一份文件、每一次沟通、每一个决策都直接关系到项目的顺利推进。因此，我时刻提醒自己，绝不能让工作在自己手中有一分耽搁，不能让事务在自己手中有一刻积压，更不允许自己分内的工作出现任何差错。

湘江科学城，我们向平台负责人及核心团队详细介绍了湘江科学城的发展规划、政策优势、产业基础以及为入驻企业提供的一站式服务体系。因其对项目选址要求较高，我们积极协调专业机构与专门人员陪同调研与测量，因地制宜地做好交通、防暑等保障，并根据项目具体要求多次协调赴现场踏勘，全力配合并做好后勤支撑，希望能够吸引更多国内外科研机构与企业交流合作，促进学科交叉融合，增强湘江科学城片区的科技影响力与竞争力。

作为湘江科学城开发建设指挥部“大后勤”的一员，我们不仅要为大家提供良好的办公、办会的环境，更要保障大家的安全。今年暑期，长沙遭遇了特大暴雨，湘江科学城开发建设指挥部位于湘江边地势低洼处，防汛形势异常严峻。面对这一挑战，我们迅速召集楼内人员部署防汛工作，加强监测预警、疏通排水系统、准备抢险物资、组织应急队伍等。在雨势逐渐加大的情况下，我们疏通排水口、巡逻楼内用电情况，确保指挥部安全无虞。经过数日的奋战，我们成功抵御了强降雨的侵袭，保障了指挥部人与物的安全。



谭姣（中）在项目施工现场协调工作。长沙晚报全媒体记者 陈飞 摄

人物名片

谭姣 岳麓山大学科技城管委会科创环境部部长、湘江科学城工作指挥部综合工作部要素保障组组长

感悟

择一城敬心，从一业尽心。我们的工作要耐得住寂寞、经得起磨砺，追求卓越、勇攀高峰，这是时代对湘江科学城的考验，更是对我们的考验。我将用自己的实际行动践行共产党员的初心与使命，为湘江科学城的建设与腾飞贡献自己的力量！



扫码看辣视频 听谭姣谈湘江科学城建设进展

深入推进“两个年”建设 一线行动 市委组织部 市发展改革委 指导

迎来政策“及时雨”，问题小区“大变身”

雨花区紫薇苑小区全面完成提质改造，居民幸福感“飙升”

长沙晚报全媒体记者 孙占锋

“晚上出门再也不用担心路面坑坑洼洼不平了，不但新装的路灯照得亮堂堂，改造后的沥青路也是平平整整。”近日，雨花区紫薇苑小区几位居民，在物业服务管理中心做完小区业委会换届选举投票后，一边走一边开心地聊起小区这两年来的变化。在长沙市既有小区提质改造三年行动中，紫薇苑从路灯照明到安防监控，从道路硬化到绿化改造，从规划停车位到安装充电桩，全面完成提质改造，如今正散发着全新的光彩。

小区蝶变迎来政策“及时雨”

“小区道路破损的地砖全都换了，现在改成了油漆路，宽敞又舒适。”小区业主肖女士介绍，以前要是碰上下雨天，黄土裸露的小区路面，不是水就是泥。完成“白改黑”改造后，崭新的沥青路面像一条黑色的绸带贯穿小区。“看到小区之前的状况，心里很不是滋味。当得知有长沙市既有小区提质改造三年行动这

个机会时，我们就下定决心要抓住。”紫薇苑小区业委会成员江建中告诉记者，小区自2006年建成，有253户、1000余居民居住。前几年，年久失修的小区问题重重，部分基础配套设施老化破损，路面坑坑洼洼多处塌陷，安防监控系统陈旧破损毫无作用，不但存在诸多安全隐患，部分配套设施也严重不足。江建中说，长沙市既有小区提质改造三年行动，对于紫薇苑小区来说无疑是一场及时雨，成为小区蜕变的催化剂。小区业委会和物业公司一路，联合街道、社区争取政策支持，最终得以迎来小区的全面提质改造。与此同时，湖南卓誉物业进驻后，面对问题主动出击，联合小区业委会、热心居民代表等，通过社区指导，借着全市既有小区品质提升三年行动契机，投入约180万元，对小区进行了品质提升。提质改造后，业主停车更轻松 “以前下班找车位那叫一个费劲，现在车位充足，规划合理，停车轻松多了。而且这充电设施很实用，买了新能源车后方便多了。”小区业

主王先生在充电桩前停好车后，扫码开始给爱车补充“能量”。在他眼中，小区提质改造后最大的变化莫过于停车位的规范和增加。“现在整齐规范，看着就舒服。”王先生笑着说，停车一直是老旧小区的老大难问题，而在长沙市既有小区提质改造三年行动政策引导下，紫薇苑小区有了完美解决方案。“路面‘白改黑’是项大工程，现在不但让居民出行更放心，同时还规划了小区停车位，新增了电动车充电区域和新能源汽车充电桩。”负责该小区的物业经理张伟告诉记者，小区合理规划停车位，新增多个停车区域，车辆停放整齐有序。充电设施规范、安全，为居民的电动车提供了便捷的充电环境。环境美、氛围浓，就像住在花园里 小区除了全部道路改造翻新，还进行了公共区域路灯照明全面换新，安防监控系统更新换代，单元楼道墙面粉刷一新，休闲游乐场更新

改造，南北大门翻新改造，小区围墙翻新粉刷，增添文化墙等。另外，小区南北大门门禁升级智能化，新增设道闸系统，管理更加规范。维修公共排污管道、新建排水系统、添置灭蚊灯等项目，居民的生活更加舒适了。如今，小区一角红蓝色的地面上摆着秋千架和健身游乐设施，和旁边的文化墙相辉映。“平常小孩子们最喜欢到这里来玩耍，真的很开心。”小区业主周先生说，改造后，不但绿化补种了很多，各种设施也更全面了。的确，绿化是紫薇苑小区蝶变的又一亮点。曾经黄土裸露的绿化区如今绿树成荫。在小区楼栋间的小花园里，业主刘女士说：“这空气真清新，花草看着就让人心情愉悦。以前哪有现在漂亮。”业主们纷纷感慨，政府的政策帮了大忙，小区提质升级后，感觉就像住在花园里，生活在这里真幸福。

“家门口的蝶变”——长沙市既有小区品质提升三年行动系列报道

上接1版

与构建现代化产业体系密切相关的自动数据处理设备、半导体制造设备、航空器零部件加快提速，进口平均增长近2倍。消费品中牛肉、羊肉、樱桃、菜籽油、酒类饮料进口货值平均增长3.3倍，有效对接国内市场的消费需求。生产型企业活力增强，专精特新企业蓄势赋能。前三季度，长沙市有进出口记录的生产型企业782家，企业数较去年同期增加19.4%，货值611.4亿元，占全市外贸总值的29.8%，占比较去年提升4.4个百分点。据调研显示，中联重科积极拓展拉美、非洲等新兴海外市场；长沙市比亚迪汽车依托前期搭建好的销售网络开拓南美、东南亚市场成效明显；三一汽车起重机械持续扩张其他金砖国家、东欧等海外市场。专精特新企业加快设备更新，不断蓄势赋能。前三季度，长沙市专精特新企业进口生产设备（计算机、通信和其他电子设备、专用设备和其他电子设备、通用设备制造）8.3亿元，增长129.1%，韶光芯材料进口半导体制造设备增长迅猛。创新蓄势也不断转化为出口动能，出口计算机集成制造、电子技术产品分别增长25.8%、258.1%。安牧泉、威胜信息、欧智通等公司出口成倍增长。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中共长沙市委宣传部 长沙市文明办 宣

设计 星辰在线（长沙文明网）